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言语理解专项刷题（六）

重要通知：

1、2020 实战题库 5600 题全新上线

2、2020 国考系统班即将上线，敬请期待
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语境衔接题 1月 31 日

1．（2018年国考）当我们仔细观察当今世界上的主流火箭时，就会发现它们用的发动机、燃料箱等都是

20世纪的产物。比如要在 2018年首飞的太空发射系统用的是改进过的航天飞机的火箭发动机，燃料箱用的是

改进过的航天飞机的外挂燃料箱，两侧的固体燃料推进器用的也是改进过的航天飞机的固体燃料推进器。

________________。火箭是非常复杂的东西，设计并制造火箭需要考虑的因素太多，就连火箭制造商们也只能

去选择一些经受过时间考验的产物，从而确保产品的可靠性。

填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

A．这是因为新技术的推广需要一定的时间

B．这并不意味着火箭技术没有任何新的进展

C．事实上，制造火箭的材料并不都是前沿科技产物

D．也就是说，在火箭这个领域内并不是最新的就是好的

2．（2016年广州）古人有言，“巧言如簧，颜之厚矣”。会说话并不是信口雌黄、左右狡辩，而是要吃

透文件、观照基层、打动人心。“说不上去，说不下去，说不进去，给顶回去”的情况，表面上是个说话的问

题，深层来看，在于党员干部________________，对相应领域和群众困难不了解、不熟悉。虔诚地当小学生，

扎实地深入基层，话风问题才会迎刃而解。结合实际、深入浅出地阐释，用群众喜闻乐见、易于接受的语言表

达，说话才能得到群众的理解、拥护和赞成。

填入画横线部分最恰当的一句是（ ）

A．无话可说、不会说话，影响工作开展

B．说话不分场合、不看对象

C．担心言多必失，因而三缄其口

D．不能很好地坚持群众路线

3．（2016 年河南）一个多世纪以来，工业领域发生了两次革命性的管理范式转换：第一次是以福特流水

线为标志的单一品种大规模生产模式；第二次是以丰田精益生产为标志的多品种大批量生产模式。互联网时代，

用户的碎片化需求倒逼新生产模式的出现，即从多品种大批量生产模式升级为大规模定制模式，

________________。

填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

A．大规模定制模式则意味着商业模式和管理范式需要创新

B．传统的企业制度和管理范式将遭遇颠覆性挑战

C．大规模定制模式才是互联网时代的大势所趋

D．推进企业制度的创新是大规模定制模式的内在需求

4．（2016年江苏 C类）俄国著名剧作家果戈理说：“当诗歌和传说都缄默的时候，只有建筑在说话。”

建筑是凝固的历史、时代的缩影，一座没有老建筑的城市相当于没有灵魂。如果不对历史文化建筑好好保护，

本能“说话”的历史文化建筑也会湮没在历史的尘埃里。只有保护和利用好这些老建筑，才能留住城市的历史

和文化。否则，________________。

填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

A．一切都无所作为

B．一切都无从谈起

C．一切都无计可施

D．一切都无声无息

5．（2018年联考）2012年，“新子学”一经提出，学界即展开了大范围的讨论。“新子学”当然意味着
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诸子学的新发展，亦即“新的诸子学”，同时也包含“新诸子之学”。二者并非一种非此即彼的对立关系，而

是存在着相生共促的密切关联。没有新的思想体系的建构，即无所谓“新子学”，诸子学也会失去方向；同样，

没有深入的诸子学研究，又何谈新思想体系？故而“新子学”将文献研究、学术史研究和思想研究统一起来，

包纳并举。如需进一步深入理解这个问题，则应当从探索“新子学”学术体系谈起。

接下来，作者最有可能阐述的是（ ）

A．“新子学”学术体系的来源与演变

B．“新子学”与诸子学的异同

C．“新子学”学术体系的构成

D．诸子学的发展历程

1．【解析】D。横线在文段中间。横线前介绍当今世界先进主流火箭的重要部件，使用的均不是新研发的

产品，而是旧的产物，并举例详细说明，横线后阐述了制造商只能选择经过时间考验的产物，目的是确保产品

的可靠性，即上文现象出现的原因。横线处的内容需与上下文意思保持一致，即应体现出火箭使用旧产物是好

的、是正确的，对应 D项。A项，将原因归结为“需要时间”，根据后文可知，原因是为了确保产品的可靠性，

与文意不符，排除。B项，“新的进展”属于无中生有，排除。C项，“事实上”表转折，但前文并未具体阐

述前沿科技产物，与文段衔接不当，排除。因此 D项当选。

2．【解析】D。横线出现在中间，需要结合上下文进行分析。前文指出党员干部要会说话，横线后提出要

“扎实地深入基层，话风问题才会迎刃而解”“用群众喜闻乐见、易于接受的语言表达，说话才能得到群众的

理解、拥护和赞成”，故横线处所填语句应表达“没有了解群众”之意，故 D项“不能很好地坚持群众路线”

当选。其他三项均未体现出“群众”这一重要话题，与后文衔接不当，排除。

3．【解析】A。横线出现在文段末尾，是对前文内容的总结。文段开篇介绍了工业领域的两次管理范式转

换，接着阐述新生产模式即大规模定制模式的出现，因此横线处需要围绕大规模定制模式和管理范式转换来展

开，对应 A项。B项“颠覆性挑战”程度过重，排除。C、D两项均未提及文段另一个主题词“管理范式”，

排除。因此 A项当选。

4．【解析】B。文段开头引用果戈理的话点明“只有建筑在说话”，之后通过正反论证解释保护历史文化

建筑的重要性，如果不对历史文化建筑好好保护，本能“说话”的历史文化建筑就消失了，那么一切就无法开

口。B项“无从谈起”与“只有建筑在说话”形成准确的对应，当选。A、C、D三项从文段无法得知，与前文

无法形成对应，均排除。

5．【解析】C。文段开始引入“新子学”这个话题，接着阐述了其与“诸子学”的关系，它是由“诸子学”

发展而来，并指出“新子学”将各项研究统一起来了；尾句提到“应当从探索‘新子学’学术体系谈起”，可

知接下来应重点具体围绕“新子学”学术体系展开，论述其具体的内容以及组成，对应 C项，排除 B、D两项。

A项，学术体系的来源在尾句前有所涉及，且“演变”即变化发展，按照行文逻辑应先介绍其具体的内容，

再去论述它将如何变化发展，排除。因此 C项当选。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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